



读者至上

星期三

2023年4月19日

农历癸卯年闰二月廿九

今日8版

国内统一连续出版物号CN51-0072

邮发代号61-41

发行热线:028-86754267

# 西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 陶岗

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4731 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:马工枚

全力以赴拼经济搞建设  
坚定不移推动高质量发展

## 成都建圈强链绘出全新“路线图”

本报讯(记者 马工枚)日前,记者从成都市发改委获悉,近日《成都市产业建圈强链优化调整方案》(以下简称《方案》)与《成都市产业建圈强链2023年工作要点》(以下简称《工作要点》)正式印发。通过比较上一版成都的产业生态圈和重点产业链名单发现,此次优化调整后的《方案》表明,成都市将着力布局构建电子信息、数字经济、航空航天、现代交通、绿色低碳、大健康、新消费、现代农业8个产业生态圈,捕捉前沿技术和热点赛道,主攻28条重点产业链,每条重点产业链明确“主要承载地+协同发展地”产业布局,支撑产业建圈强链落地落实。

《工作要点》提出“培育创新型产业集群,提升市场主体质量”等9个方面30项重点工作任务,都将围绕产业链部署创新链,增强产业发展动能。成都全年开展重点产业链关键核心技术攻关50项以上,聚焦量子科技、合成生物等未来产业前沿新技术研发项目30项以上。成都将充分发挥产业基金对做强主导产业、做大新兴产业、捕捉未来产业的重要作用,9月底前,设立成都天使投资引导

基金,支持开展“投新、投早、投小、投硬”。此外,成都将推动科技成果本地转移转化。

### 构建数字经济等8个产业生态圈

通过梳理发现,成都产业生态圈从上一轮的12个调整为8个,重点产业链在上一轮26条基础上调整为28条。优化调整后,成都布局“大健康”产业生态圈。这是先进制造业和现代服务业融合发展的典型布局,包括3条产业链:创新药(含中医药),高端医疗器械和高端诊疗。其中,高端诊疗为成都具有比较竞争优势的新赛道。此外,成都特别提到“车载智能控制系统”,将其归类到大数据与人工智能产业链中。

8个产业生态圈中,“新消费”生态链产业链最多,包括旅游业、文创业(含数字文创)、会展业、体育产业、音乐产业、美食产业(含绿色食品)6条产业链。其中,后3条为新增。调整后的“新消费”产业生态圈也充分契合成都“三城三都”建设工作的展开。

为推进产业建圈强链工作有力有效开展,成都还从考核上入手,出台

《成都市产业建圈强链评估问效工作方案》,将实施“纵向看成效、横向找差距”的综合评估,遵循产业发展规律,突出现代产业体系建设的关键节点,设置考核和监测两类指标,以考核指标突出工作重点和具体抓手,以监测指标反映市场认可和产业活力。

### 打造10个千亿级重点产业链

2023年,成都市将加快推动生物医药、轨道交通装备2个国家级战略性新兴产业集群建设,打造高端软件、智能终端等10个千亿级重点产业链,新型显示、创新药等7个500亿级重点产业链,推动新型材料等9个重点产业链上台阶、产值规模增长100亿元以上。

力争新增规上(限上)企业数量不低于2022年水平,其中新增规上工业企业300家以上、规上服务业企业500家以上;全年培育国家级专精特新“小巨人”企业50家以上、高新技术企业2000家以上;加快推进生物医药、轨道交通装备2个国家级战略性新兴产业集群建设,软件和信息服务、高端能源装备、电子信息3个国家级

先进制造业集群建设,加快培育集成电路等12个省级战略性新兴产业集群,全力创建国家高端航空航天装备先进制造业集群等;全年力争新招引重大项目和高能级项目380个;创建国家、省、市级引才引智示范基地10个以上,引进高层次创新人才团队不少于100个。

加快建设高能级科技创新平台、加强产业关键核心技术攻关、推动科技成果本地转移转化3项具体任务。开工建设TH实验室、国汽智联车联网智能终端平台,为航空发动机、智能网联汽车等产业链创新赋能;加快推进国家川藏铁路技术创新中心、国家高性能医疗器械创新中心四川分中心建设,提升轨道交通、高端医疗器械等产业链创新能级;积极争创国家高端航空装备创新中心、四川省新药临床前技术创新中心,增强航空航天、生物医药等产业创新能力等。

9月底前,设立成都天使投资基金,支持开展“投新、投早、投小、投硬”,持续推动“蓉易贷”白名单企业更新,进一步解决实体经济特别是产业链配套企业融资难题,力争三年内支持信贷规模超过1000亿元等。

## 四川绵阳市游仙区: 抓春耕 稳产能

□周钰 本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图



“今年小麦产量应该有130多斤,现在就等小麦收割之后,把玉米种进去,再把其余的田地里种满水稻。”随着气温回升,广袤的土地逐渐苏醒,四川省绵阳市游仙区仙鹤镇全国种粮大户唐以全的家庭农场里春耕热潮涌动,近千亩地的麦子争相抽穗拔节。

唐以全种粮已有50多个年头,从最初承包210亩耕地和荒坡,发展到如今1800多亩的种粮规模。望

着阡陌成片的小麦地,唐以全满是欣慰。早在2011年,唐以全家庭农场粮食产量就达到平均亩产800余斤,粮食总产量80余万斤,唐以全本人作为“全国种粮售粮大户”,受到国务院表彰。

像唐以全一样的粮食种植大户,游仙目前有350余户,政府通过社会化服务、产油大县、乡村振兴等项目,针对粮食规模生产的植保、机收、烘干等环节存在的问题和短板

进行补助,目前粮食烘干率100%,农机化水平87.91%。

在游仙区忠兴镇木龙村,为促进农业高质量发展,高标准农田建设也在如火如荼地进行。“我们要将零散的土地化整,解决农田地势高低不平、不利于机械化耕作的问题,同时修建田间道路,让大型农用机具能下地使用,切实推进高标准农田项目的高效集中连片。”游仙区农业农村局农田建设股股长孟照山说。

高标准农田建设能带来什么?“旱能灌、涝能排,还要能实现宜机化作业。”孟照山表示,以100亩土地来计算,在以前,需要200多个人力,3天时间才能完成播种工作。而高标准农田只需要3台播种一体机,由三四个人进行操作,在1天之内就能完成播种工作。

木龙村党支部书记、村委会主任卢飞介绍,近期,木龙村正在对2500亩农田进行高标准农田建设,建设后全村高标准农田将占全村农田的90%左右,目前已完成土地整理工作,预计11月能全面完成。

卢飞表示,在高标准农田建设的“加持”下,木龙村将从一产出发,通过集中连片种植,以粮油为主,积极发展二、三产,引领村民增收致富。

放眼游仙,春耕备耕工作“马不停蹄”。强化技术指导,加强对小春病虫的监测防控,召开全区春季生产技术培训会议,做好多元化备耕,开展春季种子、农药、化肥等农资市场监管检查和专项整治等。“我们将继续做好政策落实,积极宣传种粮大户补贴、稻谷补贴等惠民惠农政策和粮食政策性保险政策,提高农民种粮积极性。”孟照山表示,将用好惠农政策,大力培育新型农业经营主体,扶持其规模化发展,并探索开展土地大托管,将过去一家一户单打独斗式的粮油生产转变为规模化、集约化、机械化的现代粮油生产,持续增加农民和集体经济组织收益。

## 以学正风 营造良好政治生态 ——论学习贯彻全省主题教育工作会议精神

□四川日报全媒体评论员

作风建设是党和人民事业发展的重要保障,是打通服务群众“最后一公里”的关键所在。全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议强调,要做到以学正风,以党的优良作风带动政风民风和社会风气持续向好。广大党员干部要持续纠治“四风”,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

学风好才会党风正,党风正才会政风强,政风强才会民风顺。习近平新时代中国特色社会主义思想不仅包含着治国理政的战略策略,也贯穿着中国共产党人的价值追求、精神境界、作风操守,是真理力量与人格力量的统一。这些年,我们持续在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想

上下功夫,推动党员干部在学思践悟上查不足、找差距、明方向,强化宗旨意识、密切了党群干群关系,党风政风为之一新。但是,我们也需清醒地看到,享乐主义、奢靡之风仍不时抬头,形式主义、官僚主义依然还有市场,解决深层次问题仍然需要我们持续用力、久久为功。

以学正风,需要不断强化入脑入心、学思践悟。理论学习的学与悟,是一体两面、相辅相成、紧密结合的关系。学的深度决定悟的厚度,悟的厚度决定政治敏感的程度、思维视野的广度、思想境界的高度。共产党员干事业,一靠真理的力量,二靠人格的力量。真理力量集中体现为我们党的正确理论,人格力量集中体现为我们党

的优良作风。理论学习,就是不断夯实真理和人格的力量。要坚持边学边思,边悟边记;要坚持回头学、回头思,力求知其言更知其义、知其然更要知其所以然。只有这样,才能真正读出“真理的味道”,悟透“活的灵魂”,找到思想钥匙。

以学正风,需要不断强化刀刃向内、查摆问题。历史证明,勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势。“以补过为心,以求过为急;以能改其过为善,以得闻其过为明。”通过理论学习,把自己摆进去,把职责摆进去、把工作摆进去,严肃认真开展批评和自我批评,接受政治体检,打扫政治灰尘,更好地从思想根源上解决问题。要引导全省党员干部坚持



微信公众号:XNSB86786115 西部经济网 www.swbd.cn

广告



版式编辑:肖琴 责任校对:颜国武



国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川川豪律师事务所

杨云霞 13228212322

唐晓林 18080992520